

ULTIMAS NOTICIAS

De la guerra europea.

El parte de los tres. PARIS 17.

En los Vosgos nuestros progresos durante el día de ayer nos han hecho dueños de la línea de alturas que dominan las llanuras de La Fecht.

Al norte de Steinbrück y al sur de Metzard hemos igualmente ganado terreno entre dos ramales de La Fecht del de La Lauch.

Nada que añadir respecto al resto del frente desde el comunicado de anoche.

De Italia y Austria.

La causa de los éxitos últimos. COLTANIC 17 (3 t.)

Según el último parte del general Cadorna, los éxitos obtenidos deben atribuirse principalmente al movimiento envolvente desarrollado en la zona de Monte Nero por las tropas alpinas, a las cuales se había confiado la misión de cortar al enemigo de sus puntos de apoyo a lo largo de los montes rocosos, al norte de su núcleo principal.

La operación, iniciada en la noche con una valiente y peligrosa escalada de rocas, se convirtió al amanecer en un impetuoso ataque que fué coronado por éxito completo.

De la Prensa extranjera.

Los Italianos en Alemania.

Una gran parte de los súbditos italianos residentes en Alemania del Sur no están dispuestos a marcharse a su país, a pesar de su obligación de alistarse. Los obreros italianos que trabajan en poblaciones de Bade y Alsacia han convocado una reunión magna, en la cual decidieron no hacer caso al llamamiento de su Gobierno. Después de la reunión hicieron una demostración en la calle, dando vivas a Alemania y rompiendo los avisos de la autoridad militar. Las autoridades alemanas no habían puesto ninguna dificultad a la salida de estos Italianos a su país.

Las Cajas de ahorro alemanas.

La Gaceta de Frankfurt dice: «El desarrollo excesivamente favorable de las Cajas de ahorro de Alemania sigue en aumento desde el principio de la guerra. Desde principios del año actual el aumento de los ingresos sobre los pagos efectuados en todas las Cajas de ahorro ha pasado de 1.000 millones de marcos.»

El caso del «Lusitania».

La primera revista técnica inglesa, Engineering, ha publicado varios dibujos detallados del «Lusitania». El dibujo número 5 representa un plano de la cubierta de paseo del trasatlántico, donde se ven en dos sitios distintos dos parejas de cañones de 15 centímetros, y en el dibujo número 6 se ven otros ocho cañones. De este modo los ingenieros navales nos prueban la existencia, y además la colocación, de 12 cañones de 15 centímetros y de tiro rápido que había a bordo del crucero auxiliar «Lusitania». El dibujo número 10 nos revela, finalmente, qué sitio del buque estaba destinado a las municiones necesarias para la artillería. Este sitio, llamado «shell room», se hallaba en la proa del «Lusitania», y no debe confundirse con los espaciosos almacenes, en los cuales hicieron explosión las 5.400 cajas de municiones, causando, como es sabido, la muerte de 1.500 personas.

El Svenska Dagbladet publica el siguiente relato de un viajero sueco llegado recientemente a Estocolmo:

«El vapor que yo quise tomar para el viaje a Europa debía salir tres horas más tarde que el «Lusitania», y de este modo pude presenciar la salida de este trasatlántico. Me consta que todos los viajeros del «Lusitania» habían sido avisados con tiempo de que no solamente había munición a bordo, sino también soldados. Los avisos eran tan claros y determinantes, que no pudo haber duda ninguna. El efecto era que todos los viajeros se decidieron a desembarcar y a tomar otro buque. Cuando el capitán Turner supo esta determinación hizo una rebaja de 10 dólares en el precio del pasaje. En vista de esta oferta, todos los viajeros, con la sola excepción de 12, se quedaron a bordo.»

Declaración de un arzobispo holandés.

The Times del 10 de junio reproduce una entrevista celebrada por el corresponsal de la Gaceta de Voss con el arzobispo de Utrecht, que declaró lo siguiente:

«Yo tengo un aprecio ilimitado por el heroísmo del pueblo alemán y verdadera admiración por su maravillosa organización. Respecto a la cuestión de si la victoria de Alemania significaría un peligro nacional para Holanda, declaro que es una tontería pensar semejante cosa. Yo no soy hombre político; pero no tengo, hasta ahora, ninguna razón para dudar de la palabra de Alemania. Yo no temo nada de una victoria alemana.»

Antes de la guerra la opinión en Holanda era francamente germanófila y en todas partes reinaba entusiasmo por Alemania. Luego llegaron ciertos informes de Bélgica, que tuvieron por efecto un cambio de opinión en las masas; pero también este efecto ha quedado anulado ahora en gran parte. Usual puede estar...

El ga solucionada.

El gobernador de Bilbao telegrafa dando cuenta al ministro de la Gobernación de haber quedado solucionada la huelga minera que anteaer se inició en aquella capital.

Vuelta del Rey a La Ganga.

Según telegrafía a primera hora de la tarde desde La Ganga, poco antes de las doce regresaron a aquel Real Sitio, sin novedad, S. M. el Rey y sus augustos hijos.

FIRMA DEL REY

Instrucción pública.

Admitiendo la dimisión del cargo de delegado regio de Primera enseñanza de Sevilla a D. Gabriel Lupiáñez, y nombrando en su lugar a D. Amante Laffou. Estableciendo clases de adultos en varias capitales del distrito universitario.

Fomento.

Apróbandose el expediente del Ayuntamiento de San Sebastián para emplazar en terrenos de la zona marítima de la bahía de la Concha el colector que ha de conducir las aguas de saneamiento del barrio del Antiguo.

Concediendo la gran cruz del Mérito agrícola a D. Lorenzo Muñiz.

Estimando los recursos interpuestos por el cónsul de S. M. británica en Bilbao y por el representante de la Compañía de Madras de dicha villa y revocando en su virtud la providencia del gobernador de Vizcaya de 13 de marzo último, por la cual se dictaba la necesidad de la ocupación de varios inmuebles de la jurisdicción de Bilbao para las obras de ensanche del muelle de atraque de Abando.

Hacienda.

Concediendo un crédito extraordinario de 840.000 pesetas para atender a las obligaciones creadas por la ley de 4 de marzo de 1915 sobre protección a la industria sedera.

Robo en el Puerto de Santa María.

POB TELEGRAMO EL PUERTO 17 (2,30 t.)

Esta madrugada se efectuó un robo en el almacén de ultramarinos de Francisco Custodio.

Los ladrones rompieron el tablero de la puerta de entrada, en la calle Descalzas llevándose 1.250 pesetas en billetes y plata.

Notó la fractura de la puerta una vecina del barrio. Los autores no han sido habidos. Ignórase si lo serán dos individuos a quienes los carabineros de punto en la estación dieron el alto esta madrugada, contestando que iban a pie a Jerez. Se asegura que son de dicha ciudad.

UN MOTIN EN MAGUILLA

POB TELEGRAMO BADAJOZ 16 (11 n.)

De Maguilla se reciben noticias de haberse alterado el orden público con ocasión de la llegada de unas máquinas segadoras compradas por varios propietarios.

Se produjo también un incendio en la finca de uno de los propietarios de la máquina, y la autoridad intervino, sofocando fácilmente el motín.

El monumento al doctor Esquerdo.

A las siete de la tarde ha terminado la inauguración del monumento al doctor Esquerdo, emplazado frente al Hospital Provincial.

Han asistido al acto el Ayuntamiento y la Diputación provincial en pleno, casi todos los profesores del Claustro de San Carlos, los médicos de la Beneficencia municipal y de la provincial e importantes personalidades de todas las Academias, Corporaciones científicas y representaciones numerosas de los partidos republicanos. Entre las personas que recordamos figuran los Sres. Acózar, Labra, Isla, Tomás Romero, en representación de D. Melquíades Álvarez; Espina, el alcalde, el presidente de la Diputación y muchísimas personas más que sentimos no recordar.

Copmenció el acto ejecutando varias piezas la banda municipal. Después se descubrió el monumento, al pie del cual estaban los hijos del doctor Esquerdo, don Jaime y D. Francisco; el hijo político, señor Villamil, y las demás personas de la familia y empleados del Manicomio de Carabanchel.

Para hacer entrega del monumento al Ayuntamiento hicieron uso de la palabra, enalteciendo desde distintos puntos de vista la personalidad del doctor Esquerdo, los Sres. Fuldó, Beneyán, el doctor Isla, el presidente de la Diputación provincial y el alcalde de Madrid. Después se firmó el acta de entrega, dándose por terminada la solemnidad, que así por el numeroso público que ha concurrido como por las personalidades que respondieron a la invitación de los organizadores ha constituido un acto de verdadera importancia.

SUCESOS DE MADRID

Cogido por un tren.

Manuel Dávila Buena, de diecinueve años de edad, venía de torrear de Arévalo en un tren de mercancías, y al llegar al paso a nivel se apeó con otros dos compañeros, siendo cogido por un vagón.

Manuel Dávila resultó con las dos piernas fracturadas.

En grave estado fué conducido al Hospital de la Princesa.

RETRASOS DE SALIDA DE VAPORES

Con objeto de poder transportar desde Liverpool a los puertos de la Península gran número de mercancías que se encuentran allí acumuladas, se ha dispuesto, en beneficio de la industria y comercio nacionales, que se retrasen dos días las salidas de Barcelona de los vapores de la Compañía Transatlántica de la línea de Filipinas.

PLAZA DE TOROS DE VISTA ALLEGRO

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, se verificará en esta plaza una corrida de competencia taurina, organizada por la cuadrilla de jóvenes auxiliares, lidiándose ocho novillos de acreditadas ganaderías, que serán estoqueados, los cuatro primeros, por Antonio Hernández (Torero) y Juan Linares (Nudo), y los otros cuatro, por los jóvenes andaluces Rafael Serrano (Serranillo) y Abel Díaz.

LA VIDA MUNICIPAL

El pavimento.

A pesar de la promesa que las Casas que se proponían presentar plegos para optar a la pavimentación de adoquín en las calles de un desnivel inferior a dos y medio, ha terminado el plazo sin haberse presentado ningún plego.

Esta circunstancia obliga a retrasar el asfaltado de varias calles, entre ellas la de Clavel y el paseo de Rosales, cuya pavimentación es urgente.

El alcalde ha visitado hoy al ministro de Fomento para pedir que el pavimento de las calles más urgentes pueda hacerse por administración la Junta técnica mientras se decide la adjudicación definitiva.

El ministro no ha puesto obstáculos a la petición, y ésta la hará oficialmente en breve plazo el Ayuntamiento.

Fan descomulgada.

Los tenientes alcaldes Sres. Plaza Carranque y Silveira han descomulgado gran cantidad de pan falso de peso.

La Bolsa.

VALORES PÚBLICOS Día 16 Día 17

4 por 100 perpetuo interior. Serie F de 50.000 ptas. nominales... 71 30 71 56

De 12.000... 71 30 71 70 De 6.000... 71 30 71 70 De 3.000... 71 30 71 70 De 1.500... 71 30 71 70 De 500... 71 30 71 70 G y H de 100 y 200 nominales... 71 30 71 70

En diferentes series... 71 30 71 70 Fin próximo... 71 30 71 70

4 por 100 exterior (estampillado). Serie F de 24.000 ptas. nominales... 84 00

De 12.000... 84 00 De 6.000... 84 00 De 3.000... 84 00 De 1.500... 84 00 De 500... 84 00 G y H de 100 y 200... 84 00

En diferentes series... 84 00

5 por 100 amortizable. Serie E de 25.000 ptas. nominales... 92 50

De 12.000... 92 50 De 6.000... 92 50 De 3.000... 92 50 De 1.500... 92 50 De 500... 92 50

En diferentes series... 92 50

Obligaciones del Tesoro 4 por 100. Serie A... 100 90 101 00 Serie B... 100 90 101 00

Ayuntamiento de Madrid. Rentas... 91 50 Obligaciones 1902... 91 50 Explotación interior al 4 por 100... 91 50 Cédulas del Enanche... 91 50 Villa Madrid 1908 (Deudas y obras)... 91 50 Empréstito de 1914... 91 50

Canas y Sociedades. Cédulas hipotecarias al 5 por 100... 101 30

Idea Id. al 4 por 100... 91 25 Acciones del Banco de España... 454 00

Idea de la Compañía A. de Tabacos... 222 50 Idea del Banco de España... 222 50 Idea de Castilla... 222 50 Idea del Hispánicoamericano... 222 50 Idea del Español de Crédito... 222 50 Idea del del Río de la Plata... 222 50 Idea del Central Mexicano... 222 50

En diferentes series... 222 50

Perroscurros. M. a Z. y A. Alianza (acciones)... 361 00

Idea Id. y A. Alianza (obligaciones)... 101 00 Ideas (acciones)... 362 00

Mortas (acciones)... 362 00

Idem 1906 (obligaciones)... 362 00

Cambios sobre el Extranjero. París, a la vista, billetes... 87 40

Londres, a la vista... 25 30

JUNTA DE ARQUITECTURA

Bajo la presidencia del director general de Bellas Artes, D. Pedro Poggio, hoy se ha reunido la Junta de Arquitectura con el Comité para hacer la propuesta de premios de la Exposición de Bellas Artes que se celebra.

La Junta ha concretado su propuesta a recomendar al ministro el conceder algunas bolsas de viaje.

Información política.

La Cámara de Comercio de Madrid.

El presidente y secretario de la Cámara de Comercio, Sres. Matosanz y González, han estado hoy a visitar al ministro de Fomento para manifestarle que el sábado próximo se reunirán en esta corte todos los presidentes de las Cámaras de Comercio de España para tratar asuntos de vital interés.

Política portuguesa.

Nuestro ilustre amigo el excelentísimo Sr. D. Augusto de Vasconcelos, ministro plenipotenciario de la República portuguesa en esta corte, nos ruega la inserción de las siguientes líneas:

«Es absolutamente inexacto que país alguno haya recusado o diferido la supuesta formalidad del reconocimiento del nuevo presidente de la República portuguesa; semejante formalidad sólo existe, como es notorio, en la fantasía de algunos periodistas.

Es igualmente inexacto que país alguno se haya recusado a continuar negociaciones con Portugal o haya significado en forma alguna, oficial u oficiosa, su desagrado por la marcha de la política portuguesa—otra fantasía periodística—, a la que sólo podrá dar crédito quien desconozca la corrección de las relaciones internacionales entre países autónomos.

El defensor de D. Felipe, Sr. Garrido, pidió la revocación del auto, y la Sala ha resuelto de acuerdo con esta petición.

Esta solución ha sido hoy muy comentada.

FEMENINAS

La limosna de las cortas.

A veces la impresión de una carta está más en el sobre que en el contenido. Acabo de comprobarlo con una carta que guardada bajo otro sobre, con su vulgar sello de 25 céntimos, ha sido reexpedida desde París. Esa carta ha ido hasta la capital de Francia desde las trincheras donde se batían los aliados. No lleva el sello de Correos, sino el toco sello de tinta y la indicación de su procedencia. Seguramente los carteros las conducen con respeto y las entregan con temor. No se sabe si en el momento que se rompe el sobre está vivo aun el que lo ha escrito. Es una carta que no se rompe nunca porque nunca se sabe si es la última que se recibirá y siempre se siente el miedo de que devuelvan la contestación.

Hay una incertidumbre dolorosa en esas cartas de soldados que se esperan y en las que se les escribe. No se puede diferir un día la respuesta, que al siguiente puede llegar tarde. Se asemejan un poco a aquellas cédulas de indulto enviadas con un propio, que corría presuroso con el temor de que ya hubiesen ahorrado al rey; porque parece que una carta amada ha de ser utilísima para salvar la vida del soldado y duplicar su bravura. En el fondo del cerebro, ante la carta dueña ha siempre el vago presentimiento de que al llegar a tiempo quizás se hubiera salvado. Los que no han visto al soldado en campaña no conocen la importancia de una carta.

En nuestra guerra de Melilla, tan dolorosa, y que comparada con la trágica lucha europea no es más que un simulacro de guerra, uno de los espectáculos más conmovedores que he contemplado era el de la llegada del correo.

Aquellos sacos de cartas, vaciados en la calle, y que ávidamente separaban los soldados mismos, ¡qué de anhelos, de lágrimas y de ternura representaban! Comiendo una involuntaria injusticia con los padres y los amigos que les escriben, antes esas cartas cerradas se piensa siempre en una mujer; tienen un valor de fotografías femeniles, todas dotadas y todas llenas de amor.

El momento del reparto en los cuarteles y los hospitales era conmovedor. Tal vez también ellos habían experimentado el temor vago de no volver a tener carta. Cada uno liza con su papel en la mano; los rostros se dilataban en sonrisas de felicidad ante el placer del dolor que causaban... y luego en todos los momentos la carta leída, reída y largamente contestada.

Pero ¿y los soldados sin carta, la tristeza de los desahuciados, el desaliento de los que no tienen quien les escriba? Esos parecen más próximos a morir sin el talismán de un cariño.

Parece que los soldados se vuelven niños, y como los niños, piden un poco de amor, un premio en sus exámenes. Se comprende la psicología de aquel soldado que se escribía a sí mismo y enviaba las cartas a un compañero para que las pusiera en el correo. Quería protegerse de ese modo de su abandono, de su soledad, oír su nombre en el reparto para no enojarle tan solo.

Las mujeres francesas, con su espíritu delicado y tierno, han comprendido la necesidad de escuchar voces amigas que experimentan el soldado, y ellas, con su gran corazón, les dedican la limosna de sus cartas impregnadas de una gran ternura y una gran piedad.

Miles de cartas de desconocidas llegan a las trincheras para soldados desconocidos también. Cartas llenas de palabras buenas, alentadoras y dulces, llenas de ese espíritu exquisito y dedicado de las mujeres de Francia. A veces se entabla una correspondencia, y en la puntualidad de las cartas que se cruzan se ve la cariñosa amistad que se ha formado, tan llena de pureza y de sinceridad entre el soldado que lucha y sufre y la mujer desconocida que lo alienta y lo consuela. Cartas piadosas que son como un premio para ellos y que les da la firme creencia de que alguien llorará su muerte y tratará de averiguar su paradero el día que ya no pueda contestar.

De todas las obras que las damas francesas han realizado en favor de sus caudillos, ninguna me ha conmovido más que esta delicada limosna de las cartas. Esas delicadas cartitas perfumadas que escribe la trémula mano de una mujer van a llevar al que combate en las trincheras un poco de idealismo, una visión de luz, un rayo de felicidad. Hay en esto un matiz que se escapa a los que creen superfluo el juguete para el niño pobre y el estirpe de flores en la ventana de la obrera o averiguan si el mendigo socorrido gastará en vino sus céntimos, cuando todo esto que llamamos superfluo es lo más precioso, lo más fundamental.

¡Han recibido cartas de esa clase alguna vez nuestros soldados? No lo sé; pero me consta que las señoras españolas escribían a los «moritos» expresándoles su admiración.

Aun entre los horrores de la guerra la mujer francesa sabe poner esa nota sutil de delicadeza de espíritu, que es en ella algo semejante al perfume de una flor para que la envuelve siempre y que basta para poetizarla hasta en sus aspectos más vulgares, defendidos y salvados por su gran fuerza de idealidad.

COLOMBINE

Barcelona.

Batida de ganta malencita.—Mitin suspendido. BARCELONA 17 (3 t.)

Esta madrugada la Policía ha dado una batida a la gente maleante en la falda de Montjuich.

Hubo tiroteo, resultando herido un sujeto, conocido por ladrón, de un balazo en una pierna.

El gobernador ha suspendido el mitin que debían celebrar esta noche los elementos más levantiscos del partido radical, acudidos por D. Emiliano Iglesias. El gobernador ha fundado la suspensión en la vaguedad del objeto del mitin y en las dificultades que habría para restablecer el orden en el caso, casi seguro, que se alterase, debido a la angustia de la calle donde se halla la Casa del Pueblo del quinto distrito.

El gobernador está dispuesto a autorizar a los organizadores edigen otro local donde la fuerza pública pueda garantizar y asegurar el libre tránsito a los ciudadanos ajenos al acto.

LOS MAESTROS DESDOBLADOS

Revocación de un auto de procesamiento.

En la causa especial que se instruye por el asunto de los maestros fué procesado, en primer lugar, D. Felipe de Vicent, pagador de aquéllos.

Dicho señor interpuso apelación contra el auto de procesamiento.

Max Linder me miró un instante, y después dijo:

—Si, en efecto... Esta es una herida grave; pero, como usted ve, ya está curada... Solamente que yo no se la digo a nadie porque no quiero que mi pobre madre se entere, porque sufriría mucho...

—¿...?

—Aprovechando mi convalecencia he querido hacer una excursión por Italia, que yo había prometido antes de la guerra... El producto que se saque lo destino a la Cruz Roja...

—¿...?

—De aquí voy a Milán; luego, a Florencia, Génova, Roma y Nápoles... Allí me embarcaré para Marsella...

—¿...?

—No voy embarcado porque quiero hacer una «filma» a bordo...

—¿...?

—No voy embarcado porque quiero hacer una «filma» a bordo...

—¿...?

—No, ahora no puedo hablar más... Cuando acabe la guerra, y mis palabras no puedan ser inculcadas, contaré algunos servicios que hice muy curiosos... He trabajado en el frente... ¡He trabajado! Yo sé que siento es no tener salud para seguir allá, al lado de mis compatriotas...

Al salir, una impresión dolorosa yuxtaposó las imágenes de Max Linder cuando fué a Madrid, vigoroso, lleno de salud, fuerte, protector de vida y... el Max Linder de ahora, débil, enfermo, con los ojos brillantes por la fiebre, triste, abatido... ¡Vítima de la guerra!

Pero... ¡Por Dios!... ¡lectores!... ¡Sed piadosos y ocultad esto que os cuento a su madre!

Turín, junio 1915.

RAFAEL

ATENIDO

Cursillo de autoeducación.

Las sesiones de este cursillo han revestido un gran interés. A la primera, en que a guisa de prólogo disertaron magistralmente los Sres. Banz y Escartín, Buñya y Ciment, y de que ya damos detallada cuenta a nuestros lectores, han seguido otras de la misma importancia, en las que los Sres. Azeusa, Cuyas y Torromé desarrollaron temas de suma trascendencia, detallando los caminos para el éxito, la educación elemental y orientación en la mentalidad infantil y las orientaciones para la perfección del carácter de nuestro pueblo, siendo, por la brillantez con que cumplieron su misión, calurosamente aplaudidos.

«Por qué soy optimista? Reglas de orden y conducta. La misión del hombre en la Tierra» fue el tema que glorio de un modo admirable el reverendo padre fray Adriano Suárez, del convento de Santo Domingo, de Cádiz.

Y el Sr. Parera, sobrio de palabra, conciso en la dición, pero fértil en ideas y en entusiasmo, detalló con prístina sinceridad su obra, obteniendo con aplausos unánimes la sanción de los hombres doctos.

Ayer hizo el resumen de todas las conferencias dadas, con una llena de erudición, de humorismo y de sanas tendencias pedagógicas, el ilustre político D. Eduardo Vicoenti.

El público premió repetidas veces su discurso con grandes aplausos.

Al leer las conclusiones del cursillo de autoeducación, contenidas en una fórmula sencilla de mejora de los actuales métodos de enseñanza, que no deben inspirarse en un régimen memorista, sino experimental e instructivo, el Ateneo se asoció con una emoción a las ideas expuestas.

Puso fin al cursillo, con un magnífico discurso, primoroso en la forma y lleno de doctrina saludable de mejoramiento pedagógico, el Sr. Banz y Escartín, que oyó grandes y justos aplausos por su noble oración.

He aquí las conclusiones leídas por el Sr. Vicoenti:

«Responde a la organización (social, económica, científica, moral y religiosa) de la época presente?—No. ¿Pueden los actuales maestros, en las condiciones de vida y métodos en que desarrollan sus actividades, cumplir el principal función de todo educador, o sea la de la formación del carácter?—No. En consecuencia, procede: primero, sustituir el método dogmático, autoritario y memorista por el intuitivo y experimental; segundo, la revisión de los libros de los declarados de utilidad para la lectura en las escuelas, y tercero, declarar que todo será inútil sin el auxilio de buenos maestros que sepan inculcar en los niños la voluntad firmísima de llegar a ser hombres útiles.»

Consejo Superior de Fomento.

Reunión de la Comisión permanente del Consejo Superior de Fomento bajo la presidencia del Sr. González Besada, con asistencia de los Vocales Sres. Azeusa, Bernad, Alonso Millán, Arce, Adaro, Valdejo, Gasconi y Santa Cruz y el secretario general, vocal nato, Sr. Muñoz, se celebró entre otros, de los asuntos siguientes: propuesta al ministro de Fomento para que interese del de la Gobernación las disposiciones oportunas a fin de que las Diputaciones solicitasen a los Consejos provinciales las candidaturas por conceptos de personal y material; remisión de la copia de la Real orden sobre recaudación de fondos de «plaguas del campo»; aprobación de la labor de varios Consejos provinciales sobre adquisición de maquinaria agrícola y abonos; insinuación para combatir las enfermedades del ganado de cerda; construcción de aparcerías para fomentar el cultivo, roturación de terrenos incultos y creación de campos de experimentación; estudio de los medios para someter las plagas del campo; creación de laboratorios bacteriológicos; destino de cañaveros; formación de estadísticas agrícolas y pecuarias; proyecto de creación de Institutos de crédito e inserción y vigilancia de las Cajas de Ahorros, mentas de los Consejos y remisión de datos a las potencias respectivas.

LOS MAESTROS DESDOBLADOS

Revocación de un auto de procesamiento.

En la causa especial que se instruye por el asunto de los maestros fué procesado, en primer lugar, D. Felipe de Vicent, pagador de aquéllos.

Dicho señor interpuso apelación contra el auto de procesamiento.